
 
 
Raadsvergadering :  7 juli 2015  
Agendapunt :  Motie CDA tijdens de behandeling van de Kadernota 
Onderwerp :  Noodfonds 
 
Besluit over de motie : 
Paraaf griffier : 
 
De gemeenteraad van Maastricht, in vergadering bijeen op 7 juli 2015 
 
Constaterende dat: 

 Het college niet bezuinigt op armoedebeleid; 

 Innovatie van het armoedebeleid een belangrijk thema is; 

 Armoede meerdere dieper gelegen oorzaken kent dan alleen het gebrek aan inkomen of vermogen; 

 Voorkomen beter is dan genezen en burgerkracht noodzakelijk wordt; 

 Het aantal mensen dat gebruik moet maken van een uitkering nog steeds toeneemt; 

 Wij ons zorgen maken over de negatieve gevolgen van de kostendelersnorm; 

 Een Sociaal Investeringsfonds is ingesteld met als doel meer algemene voorzieningen in te richten. 
 
Overwegende dat:  

 Mensen die acuut in een armoedeval terecht komen direct hulp nodig hebben; 

 Hiervoor een aanvullend fonds beschikbaar moet zijn; 

 Tenders geen uitkomst bieden en voor te veel rompslomp zorgen voor mensen in directe nood; 

 Er altijd individueel snel geholpen moet kunnen worden; 

 Maastrichtenaren  die financieel in de knel raken door onverwachte kosten, bij het gemeentelijk Noodfonds 
een financiële tegemoetkoming kunnen aanvragen; 

 Hulp soms niet beschikbaar is vanwege formele regels die hulp (grotendeels) onmogelijk maken. In die 
situaties kan dit Noodfonds een laatste redmiddel zijn, waardoor hulpverleners verder kunnen met hun 
cliënten; 

 Dat dit fonds gevoed kan worden uit het Sociale Investeringsfonds van het aanvangsbedrag van 2,8 miljoen. 
 

Verzoekt het college:  

 Een dergelijk noodfonds zo snel als mogelijk is, in te richten; 

 Het mogelijk te maken dat  uit het fonds snel een financiële tegemoetkoming verstrekt kan worden in acute 
en schrijnende noodsituaties; 

 Van het fonds een regelarme ‘regeling’ te maken; 

 De aanvraag  via een maatschappelijke organisatie te laten verlopen, welke de aanvraag begeleid en 
verantwoordelijk is voor de nazorg (Bij maatschappelijke organisaties denken we dan aan de kerken, de 
Adviesraad van de Bijstand, de Voedselbank, het Vluchtelingenwerk, etc.); 

 Dit noodfonds toe te voegen aan het actieplan armoedebestrijding dat in het najaar aan de raad wordt 
aangeboden. 
 

En gaat over tot de orde van de dag.  
 
 
CDA   PVM  LPM 
Peter Geelen  Tiny Meese Kitty Nuyts 
 




